
Røde Kors Randers afdeling                                                                  

 

 

Referat af ordinær generalforsamling  

Torsdag den 26. februar 2026 kl. 17:30 i Arena Randers 

 

Dagsorden i henhold til vedtægter:   

  

1. Valg af dirigent.      

2. Beretning om afdelingens virksomhed.  

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 

4. Afdelingens planer for de kommende år.  

5. Indkomne forslag 

6. Valg af:  

a. Formand 

b. Medlemmer af bestyrelsen 

c. Suppleanter 

      7. Eventuelt 

 

Ad 1.: Valg af dirigent 

 

Formand Hanne Rasmussen bød velkommen til de ca. 70 fremmødte og 

præsenterede aftenens program. Som ønsket blev regionskonsulent Leon 

Träger valgt som dirigent. Leon takkede og konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovlig indkaldt og dermed beslutningsdygtig.  

 

 

Ad 2.: Beretning om afdelingens virksomhed 

 

Hanne Rasmussens gennemgik sin beretning støttet af en PowerPoint 

præsentation. Hovedpunkterne var afdelingens aktuelle opgaver og kort 



gennemgang af alle aktiviteter: De indtægtsgivende, de gamle og nyere 

aktiviteter, økonomiske støtteaktiviteter og understøttende kommunikation og 

rekruttering. Årets arrangementer for alle frivillige blev nævnt og rekruttering 

af mange nye frivillige gennemgået. PowerPoint præsentationen om 

beretningen kan ses her: https://randers.drk.dk/  

Hanne betonede i sin beretning især den stærkt stigende aktivitet i Røde Kors 

Randers. De sidste 2 år er antallet af frivillige steget fra 152 til 207 og 4 nye 

sociale aktiviteter er kommet til:  Fortæl for Livet, Samværdighed, 

Familienetværk Vangdalen og Bisiddere (læs mere om aktiviteterne her: 

https://randers.drk.dk/vores-arbejde/ ). I sammenhæng med 

aktivitetsstigningen er der fokus på målrettede rekrutteringsmetoder, så der 

løbende er nok frivillige til at løse opgaverne. 

 

Hanne betonede desuden bestyrelsens arbejde med og beslutning om at 

etablere en storbutik. Nærmere redegørelse om det under pkt. 4.   

 

Efter et par spørgsmål/kommentarer blev beretningen godkendt. 

 

 

Ad 3.: Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 

 

Kasserer Helle Aabenhus gennemgik regnskabet for 2025, som gav et overskud 

på 472.877 kr. 

Der kom opklarende spørgsmål til § 18-midler, udgifter til førstehjælpskurser, 

udgifter til varebilen, overførsler af overskud fra tidligere års regnskaber.  

 

Spørgsmålene blev besvaret og regnskabet blev godkendt. 

 

 

Ad. 4.: Afdelingens planer for de kommende år. 

 

Hanne præsenterede overordnet følgende emner:  

 Rammeaftale med Randers Kommune 

 Rekruttering og hvervning af frivillige 

 Røde Kors´ 150 års jubilæum 

https://randers.drk.dk/
https://randers.drk.dk/vores-arbejde/


 Beredskab 

 God start på livet  

 Aktiviteter i Randers´ opland, Aktiviteter inden for ungeområdet  

 Ny storbutik 

 

Eva Vilsgaard berettede om arbejdet med at få rammeaftale med Randers 

Kommune, samarbejdsaftaler med relevante områder og faste kontakter. 

Sagen er pt. til behandling i den kommunale administration og håbet er at få et 

formelt samarbejde og et antal fastsatte møder pr. år. 

 

Hanne Rasmussen fortalte om det fortsatte arbejde med rekruttering og 

hvervning. Sari Andersen er tilknyttet som rekrutteringsfrivillig og fortsætter 

arbejdet med systematisk rekruttering og opslag om konkrete frivilligopgaver. 

Aktivitetslederne skal fortsat i en periode registrere alle henvendelser, så vi får 

sikker viden om de bedste rekrutteringskanaler.  

 

Gitte Busch løftede sløret om Røde Kors´150 års jubilæum, som afholdes for 

flere øst- og midtjyske afdelinger i Herning den 15. august. Afdelingen 

planlægger at arrangere en bustur til arrangementet for alle frivillige. Det 

bliver et folkemøde med debat, underholdning og boder. 

 

Hanne Rasmussen fremhævede beredskab som en meget vigtig, kommende 

indsats i relation til den generelle, landsdækkende beredskabsindsats i usikre 

tider. Røde Kors Randers arbejder på at opbygge en beredskabsorganisation, 

som kan bistå med psyko-social støtte fra Røde Kors frivillige. Det sker i et 

samarbejde med andre Røde Kors afdelinger, kommunen og det professionelle 

beredskab. Arbejdet er nu så langt, at der i marts indgås kontrakt om opgaven. 

Der rekrutteres krisestøtter lokalt, og der planlægges uddannelse. Allerede 6. 

juni afholdes Randers et kursus, som man kan tilmelde sig. Læse mere om at 

blive krisestøtte her: https://www.rodekors.dk/vores-indsatser/beredskab  

Hanne opfordrede alle - også frivillige i nuværende aktiviteter – til at melde sig. 

Sonja Møgelsvang fortalte om God start på livet, der planlægges som en ny 

aktivitet i Randers for barslende og nybagte småbørnsfamilier med behov for 

støtte. Der er tale om forældrestøtte i hjemmet. Aktiviteten sker i et 

https://www.rodekors.dk/vores-indsatser/beredskab


samarbejde med sundhedsplejen i Randers Kommune, og i øjeblikket søges 

aktivitetsleder og frivillige. Læs mere her: 

https://randers.drk.dk/blog/2026/02/17/god-start-paa-livet/  

Eva Vilsgaard orienterede om mulige aktiviteter i Randers opland.  

Baggrunden er, at Røde Kors Randers har oplevet ønsker om at udbrede 

aktiviteter til kommunens opland. I første omgang undersøges behov og 

muligheder i samarbejde med Røde Kors Spentrup. 

Eva Vilsgaard orienterede om, at Randers Kommune har peget på, at især 

ungeområdet har behov for ekstra indsats. Ca. 1000 unge står uden 

uddannelse eller beskæftigelse. De kommende år undersøger vi behov og 

muligheder for at prioritere vi denne målgruppe i vores indsats. 

Hanne orienterede detaljeret om planerne, arbejdet og beslutningerne om ny 

storbutik. Hanne tog udgangspunkt i spørgsmål stillet i indkommet forslag fra 

Peter Andersen (se pkt. 5). 

Bestyrelsens principbeslutning blev taget i januar 2025 med henvisning til 

pladsmangel, den kommende nationale genbrugsstrategi, strategi, stort 

aktivitetsniveau og behov for flere indtægter. Generalforsamlingen i 2025 blev 

orienteret, og de butiksfrivillige løbende orienteret. Bestyrelsens godkendelse 

af leje af Mariagervej 153 (tidl. FJ-Biler) blev taget i november 2025. Lån fra 

Røde Kors nationale fond er netop bevilget og lejekontrakten er således 

endelig. Lejemålet overtages 15.7. med adgang før overtagelse. Et nedsat 

udvalg laver nu drejebog for den praktiske planlægning og flytning, så senere 

kommer mere detaljerede informationer. 

Hanne gennemgik detaljeret økonomien og budgettet: Husleje, løbende 

udgifter, forventet omsætning, flytteomkostninger mv. 

Hanne konkluderede, at det er en acceptabel og uundgåelig udgift for en 

fremtidig større indtjening og bedre vilkår. 

  

Ad. 5.: Indkomne forslag 

Frivillig i Røde Kors butikken på Mariagervej, Peter Andersen, har 

indsendt følgende forslag: 
 

https://randers.drk.dk/blog/2026/02/17/god-start-paa-livet/


“Til generalforsamlingen i Røde Kors torsdag den 26. februar 2026 har jeg følgende forslag: 

Til spidsbelastninger for plads mangel i butikken på Mariagervej, har jeg følgende forslag. 

Leje af lokale til opbevaring af møbler mm. ved at leje et lokale på ca. 200 m2 andet sted. 

  

Dette skal ses i lyset af pkt. 4. i dagsordenen, hvor jeg gerne vil have belyst det økonomiske 

perspektiv. 

  

Spørgsmål: 

1. Hvem har foreslået flytningen (hovedkontoret, bestyrelsen eller de frivillige arbejdere) ? 

2. Økonomien ved en eventuel flytning 

2a. Øget omsætning ? 

2b. Omkostninger ved flytningen (lukning af nuværende butik og etablering af anden butik) ? 

2c. Meromkostning til husleje, fjernvarme, forsikring mm.?  

2d. Manglende omsætning i flytteperioden ? 

2e. Hvem skal foretage flytningen ? 

 

Dirigenten refererede til bestyrelsens beslutningsproces og Hannes detaljerede 

besvarelse af spørgsmålene.      
Efter en grundig debat trak Peter Andersen forslaget, da det ikke længere var 

relevant. 
 

 

Ad. 6.: Valg af:  

 

d. Formand 

Hanne Rasmussen blev genvalgt 

e. Medlemmer af bestyrelsen 

Sonja Møgelsvang og Bent Fenger Jensen blev genvalgt. Nyopstillede 

Lillian Klemmensen, Ditte Bach Sørensen og Peter K. A. Jensen blev 

valgt 

f. Suppleanter 

Gitte Busch blev genvalgt. Bestyrelsen søger yderligere en suppleant 

 

Ad. 7.: Eventuelt 

Maj-Britt Gulddahl Pedersen efterlyste evt. interesse for at aktivitetsledere 

mødes. Maj-Britt indkalder igen. 

Karin Sørensen roste afdelingen for generalforsamlingen mv. 



John Anthony Dominguez Abogado efterlyste tilmeldinger til 

førstehjælpskurser til kørekort mv. 

Hanne rundede af og takkede Leon for at lede mødet. 

 

02. marts 2026 

Bent Fenger Jensen, referent 

 

 

Referatet godkendt: 

 

02. marts 2026                                                         02. marts 2026 

 

Hanne Rasmussen, formand                                  Leon Träger, dirigent 

 

  

 


